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「マイナビ 2021年度既卒者の就職活動に関する調査」を発表 

既卒者の内定率は前年比 8.0pt増の 42.4％でコロナ禍前の水準に近づく 
新型コロナウイルスの影響は「なかった」が 22.8％で最多。一方で、オンライン化に苦労する既卒者も 

株式会社マイナビ（本社：東京都千代田区、代表取締役 社長執行役員：中川信行）は、既卒者を対象とし
た「マイナビ 2021 年度既卒者の就職活動に関する調査」を発表しました。本調査は、『マイナビ 2022』
会員のうち、大学・大学院等を既に卒業している就職活動者（＝既卒者）を対象に実施しました。調査結

果の概要（一部抜粋）は以下の通りです。 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
【調査概要】 
既卒者の現在の内定保有状況について、内定を「保有している」と回答したのは 42.4％。前年（2020
年）の 34.4％から 8.0pt 増加し、コロナ禍前（2019 年）の 43.3％まで回復しつつある。内定獲得後の
活動予定についても「内々定先に満足したので終了する（終了した）」が前年比 21.1pt増の 73.8％だっ
た。【図 1、2】 

就職活動に対する新型コロナウイルスの影響については「影響はなかった」が前年比 18.3pt増の 22.8％
で最も多く、今年の既卒者の活動に関してはコロナ禍の影響が少なくなったことがわかる。しかし、

「活動のオンライン化への対応に苦労した（14.4％）」、「対面で利用したいサービスやイベントが利用
できなかった（14.2％）」といった回答もあり、感染拡大にともない急速に進んだ「就職活動のオンラ
イン化」により、既卒者の就職活動に影響を与えていたことがわかる。【図 3】 

「卒業後の活動で大変だったと思うこと」を聞いたところ、「既卒者の募集が少ない」が 49.9％で最も
多く、2位に「既卒として就職活動をしている理由を聞かれる（47.4％）」、3位に「既卒者としての活
動の仕方がわからなかった（46.9％）」が続いた。また、「新卒の就職サイトに登録して活動していいも
のか迷った（34.1％）」、「転職サイトなどの第 2新卒採用や中途採用の募集に応募していいものか迷っ
た（30.7％）」という回答も見られた。2020年の新型コロナウイルスの感染拡大の際、政府より「卒業
後 3年以内の既卒者は新卒枠としての応募」という要請が改めてアナウンスされたが※1、自身が新卒

なのか中途なのかという区分への迷いを示す既卒者が一定数おり、十分な理解が進んでいない可能性

がある。【図 4】 
※1 2020 年度及び 2021 年度新卒者等の採用維持・促進に向けた特段の配慮に関する要請 

https://www.cas.go.jp/jp/seisaku/shushoku_katsudou_yousei/2021nendosotu/hairyo_yousei.html 

 
【調査担当者コメント】 
今年の既卒者は前年に比べ新型コロナウイルスの影響が少なかったことに加え、在学中の自己分析不足と

いった反省を活かした応募先企業の選定を行ったことにより、内定率もコロナ禍前の水準近くまで回復し

《TOPICS》 

u 既卒者の内定率は前年比 8.0pt増の 42.4％でコロナ禍前の水準に近づく【図 1、2】 

u 新型コロナウイルスの影響は「なかった」が 22.8％で最多。一方で、オンライン化に苦労する既
卒者も【図 3】 

u 卒業後の活動で大変だったことは「既卒者の募集が少ない」がトップ。自分が新卒採用枠なのか
中途採用枠なのか迷う既卒者も【図 4】 
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たものと思われます。また自分の採用枠が新卒なのか中途なのかといった立場の曖昧さに悩む声も多くあ

りましたが、政府は卒業後 3 年以内は新卒枠としての応募を受け付けるよう経済界に要請しています。既

卒者の皆さんは自信をもって新卒枠への応募を行い、より広く充実した視野で積極的に就職活動に取り組

んでほしいと考えています。 
株式会社マイナビ キャリアリサーチラボ 研究員 長谷川 洋介 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【図 2】今後の活動について 

【図 1】現在の内定の有無 
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【図 3】新型コロナウイルスの感染拡大について、就職活動への影響として最も当てはまるもの 

【図 4】卒業後の就職活動において大変だと思うこと(複数回答） ※一部抜粋 
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【参考】新型コロナウイルスの影響があったか（2020年度調査より）

影響があった どちらともいえない 影響はなかった

11.3% 14.2% 14.4% 9.0% 3.5%
2.7% 11.3% 7.3% 3.5% 22.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

新型コロナウイルスの感染拡大について、

就職活動への影響として最も当てはまるもの

志望先（業界・職種・企業）が変わった
対面で利用したいサービスやイベントが利用できなかった
活動のオンライン化への対応に苦労した
エントリー数や受験社数が増えた
エントリー数や受験社数を絞った
早期に入社予定先を決め、活動を終了した
活動に遅れが発生した
就職活動を中止・延期した
その他
影響はなかった
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※調査結果の詳細は会社 HP のニュースリリース（https://www.mynavi.jp/news/）からご確認いただけます。 

【調査概要】「2021 年度マイナビ既卒者の就職活動に関する調査」 
○調 査 期 間／2021 年 9 月 14 日（火）～9 月 28 日（火） 
○調 査 方 法／9 月 14 日時点のマイナビ 2022 会員のうち、既卒の登録者に WEB DM を配信 
○調 査 対 象／マイナビ 2022 会員のうち、既卒で登録している 49,786 名 
○有効回答数／389 名 
※調査結果は、端数四捨五入の都合により合計が 100％にならない場合があります。 
 


